Oppgaver til Keynes-modeller

Oppgavene er ment som gvelsesoppgaver 1 tilknytning til forelesningene. Fasit vil bli lagt
ut pé nettet til noen av oppgavene

Oppgave 1

Betrakt modellen:

(1) Y=C+I

(2) C=c¢cptcY cp>0,0<c<1

der Y er BNP, C er konsum, og I er realinvesteringer. Y og C er de endogene variable, og
I er eksogen.

a) Lacy=100,c=0,8 ogI=100. Finn likevektlosningene for Y og C.
b) Anta at investeringene eker til [, = 120. Finn likevektslgsningene for Y og C.

Oppgave 2

Betrakt modellen:

(1) Y=C+I1

(2) C=200 +0,8Y

der Y er BNP, C er konsum, og I er realinvesteringer. Y og C er de endogene variable,
mens investeringene I = 100.

a) Finn likevektslosningene for Y, C og sparingen S=Y — C.
b) Anta at konstantleddet i konsumfunksjonen reduseres til 180, dvs. at
konsumfunksjonen né blir

3) C=180 +0,8Y

Finn likevektslasningene for Y, C og S. Sammenlign med svaret pa a), og forklar de
gkonomiske mekanismene.



Oppgave 3

Betrakt modellen
(1) Y=C+I
(2) C=c¢y+tcY c>0,0<c<1

der Y er BNP, C er konsum, og I er realinvesteringer. Y og C er de endogene variable,
mens investeringene I = 100.

a) Finn likevektslosningene for Y og C.
b) Anta at I eker med Al. Hva skjer med Y og C?

Oppgave 4

Betrakt modellen

(1) Y=C+I
2) C=cy+tcY

der Y er BNP, C er konsum, og I er realinvesteringer. Y og C er de endogene variable,
mens investeringene I = 100. Parameterverdiene er ¢co = 50 og ¢ = 0,8.

a) Finn likevektslosningene for Y og C.
b) Anta at [ eker, Al =20, samtidig som ¢, reduseres, Acy = - 20. Hva skjer med Y,
C og sparingen S=Y - C?

Oppgave 5

Ta utgangspunkt i modellen

(1) Y=C+I

2) C=cot+tcY c>0,0<c<1

der Y er BNP, C er konsum, og I er realinvesteringene. Y og C er de endogene variable,
og I er eksogen.

(a) Finn likevektslasningene for Y og C.

(b) Sett inn ¢y =10, ¢ =0,8 og I =201 ligning (1) og (2). Regn sa ut
likevektslasningene for Y og C.

(c) Ta utgangspunkt i likevektslasningene for Y og C som du fant i (a). Anta at I
oker med Al > 0. Hvordan virker det pd Y og C, dvs. hva blir AY og AC? Forklar
de okonomiske mekanismene.

(d) Sett inn cp =10, ¢ = 0,8, Al =2. Hva blir AY og AC?

(e) Settinn co= 10, c = 0,5 og Al =2. Hva blir AY? Sammenlign med svaret pa (d)
over og gi en gkonomisk forklaring pd hvorfor Y endres forskjellig for ulike
verdier pa den marginale konsumtilbayligheten c.



Oppgave 6
Ta utgangspunkt i modellen

(1) Y=C+I+G
(2) C=cot+tc(Y-T) c>0,0<c<1

der Y er BNP, C er konsum, I er realinvesteringene, G er offentlig kjop av varer og
tienester og T er nettoskattebelopet (dvs. skatter og avgifter fra private til det offentlige
minus overfoeringer (trygder, subsidier osv) fra det offentlige til private). Y og C er de
endogene variable. Myndighetenes virkemidler er G og T.

(a) Finn likevektslgsningene for Y og C.

(b)  Antaat I gker med Al > 0. Hva blir virkningen pa Y, dvs. hva blir AY? Her og
under skal du forklare de ekonomiske mekanismene.

(©) Anta at G gker med AG > 0. Hva blir virkningen pa Y?

(d) Anta at T reduseres, dvs. AT < 0. Hva blir virkningen pd Y? Sammenlign med
svaret pa (iii), og forklar en eventuell forskjell.

(e) Anta at bade G og T reduseres like mye, dvs. AG = AT <0. Hva blir
virkningen pa Y? Hva blir virkningen pa den offentlige budsjettbalansen, som
er definert som B =T — G?

Oppgave 7

Betrakt modellen

(1) Y=C+I+G
(2) C=co +c(Y-T)
3) T=t+tY

der Y er BNP, C er privat konsum, I er private realinvesteringer, G er offentlig kjop av
varer og tjenester, og T er skatter minus overforinger. Y, C og T er de endogene variable.
Investeringene er eksogene I = 100. Offentlige virkemidler er G =100 og ty =20 og t =
0,5. Parameterverdiene er co = 50 og ¢ = 0,8.

a) Finn likevektslasningene for Y, C og T. Hva blir den offentlige budsjettbalansen
B=T-G?

b) Anta at G eker til 120. Finn likevektslgsningene for Y, C, T og B.

¢) Antaat G =100, men at ty reduseres til 0. Finn likevektslosningene for Y, C, T og
B. Sammenlign med svaret under b)



Oppgave 8

Betrakt modellen

(1) Y=C+I+G

(2) C=c¢o +c(Y-T) c>0,0<c<1
(3) T=ty+tY 0<t<l1

der Y er BNP, C er privat konsum, I er private realinvesteringer, G er offentlig kjop av
varer og tjenester, og T er skatter minus overferinger. Y, C og T er de endogene variable.
Investeringene er eksogene I = 100. Offentlige virkemidler er G, t og t.

a) Finn likevektslasningene for Y, C, T og den offentlige budsjettbalansen B = T-G.

b) Anta at G gker, dvs. AG > 0. Hvordan pavirker det likevektslasningene for Y, C,
T og B?

c) Anta at G og ty oker like mye, dvs. AG = Aty > 0. Hvordan pavirker det
likevektslosningene for Y, C, T og B? Sammenlign med svaret under b).



